



دفتر مقام معظم رهبری

www.leader.ir

Обращение Верховного Лидера революции к конференции, посвященной выдающемуся ученому, покойному Аятолла Хадж Сейид Хашем Наджафабади - 16 /Apr/ 2015

Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи направил послание в адрес конференции, посвященной памяти осуществлявшего активную деятельность крупного ученого, преданного религии теолога, покойного Аятолла Хадж Сейидхашем Наджафабади (отец матери Его Светлости Аятолла Хаменеи). Верховный Лидер революции в своем послании отметил, что чествование и возвеличивание этого богослова является достойным шагом. Указав на некоторые свойства характера и труды этого благонравного фикха итолкователя, направленные на исследование Священного Корана и хадисов, Верховный Лидер революции отметил: «Внимание и забота, проявляемые к вопросам религии в самые критические и опасные моменты жизни, в том числе участие в борьбе ученых-теологов Мешхеда в мечети Гоухаршад, и как неизбежный итог всего этого - пребывание в тюрьме и ссылка со стороны режима Реза хана составляют выдающиеся страницы жизни этого богослова».

Полный текст Обращения Лидера Исламской революции, который был зачитан сегодня утром (четверг) главой канцелярии Верховного Духовного руководства Ходжатуль-Ислам валь-муслимин Мухаммади Гольпаегани на конференции в священном Мешхеде, приводится ниже:

بسم الله الرحمن الرحيم

الحمد لله رب العالمين و صلى الله علي محمد و آله الاكرين

Именем Всевышнего, Всемилостивого и Всемилосердного!

Выражение почтения и возвеличивание имени и памяти выдающегося ученого, аскета и богослова, фахиха и благочестивого толкователя Священного Писания и хадисов, покойного аятолла Хадж Сейид Хашем Наджафабади (ДБМ) является делом достойным, к которому отдел пропаганды, благодаря милости и руководству Всевышнего, приложил все свое старание и усердие. Этот высокопоставленный ученый, заслуживший ученую степень в Наджефе в бытность там знаменитых богословов-профессоров, удостоился их разрешения и освидетельствования (подтверждения) своего научного ранга. Примерно четыре года пребывания в священном Мешхеде он посвятил пропаганде и толкованию Корана, собрав вокруг себя в мечети Гоухаршад (в северо-западной келье) теплую и сплоченную группу влюбленных в ислам и Коран людей. Каждый вечер, после совершения публичной молитвы, группа восторженных поклонников собиралась вокруг, лишенной какого бы ни было украшения, кафедры этого деятельного ученого, внимая Слову Божьему, которое он излагал, согревая его своим теплым дыханием, любовью и красноречием. Десятки лет он дарил этот широкий и необъятный мир религиозных знаний и мудрости, эту Божественно-Кораническую трапезу поклонникам и любителям. Другим аспектом деятельности и трудов этого выдающегося богослова, которые сегодня, хвала Всевышнему, предоставлены в распоряжение широких масс, (القرآن تفسير في البيان خلاصة), были записи и комментарии этихочных уроков. Наряду с этим ценным Кораническим трудом, который не имел себе равных и был беспрецедентным для общей атмосферы Мешхеда того времени, проявляемое им глубокомыслие и эрудиция при исследовании высказываний Ахли-Байта (ДБМ) служат яркими особенностями этого боголюбивого и высоконравственного ученого. Он настолько великодушно знал хадисы, что в любом обществе и собрании, и даже в семейном кругу, - вашему покорному слуге посчастливилось в детские и юношеские годы присутствовать там, - он выплескивал на присутствующих полные Божественного света отрывки из них, украшая любое собрание цитатами из наследия великих имамов (ДБМ).

Его каждодневное обращение и поведение в личной жизни было настолько необычным, что его манера разговора и слова оказывали поразительное влияние и эффект на окружающих. Его общение и обогащение личностями высоконравственных, богобоязненных и крупных ученых в Неджефе, преданных пути единобожия, как, например, праведник и мистик, достигший высоких степеней познания, покойный Сейидахмед Кербалайи, воспитали в нем



заботливость и преданность, смижение и покорность. Традиционные жизненные наслаждения и соблазны, как пища, одежда, общественное положение и т.п. не производили на него впечатления и не имели значения в его жизни. Одновременно внимание и забота к делам религии в трудные и опасные моменты жизни, как, например, участие в борьбе ученых Мешхеда мечети Гоухаршад в 1314г., и как неизбежный результат, - пребывание в тюрьме и шестилетняя ссылка в Семнан и город Рей составляли яркие и выдающиеся страницы его жизни.

Покойный аятолла Наджафабади был крупным, деятельным и заботливым ученым-теологом, он имел множество приверженцев и сторонников в Мешхеде того времени. Когда в Кум в 1380г. дошло известие о его кончине, - а я в то время проживал в этом городе, - покойный аятолла Альзами Боруджерди организовал пышные поминки в медресе Фейzie, оказав мне и старшему брату внимание и почтение.

Считаю достойным почтить в связи с этим память его ученого брата, покойного Хаджатуль-Ислам валь-муслимин Хадж Сейидхасана Мирдамади, который после смерти отца продолжил эстафету толкования Священного Корана и хадисов в направлении, начатым покойным отцом, и долгие годы способствовал сохранению и активности деятельности кружка по толкованию Священного Писания.

Да простит Всевышний их грехи, да причислит и всех нас к своему милосердию!

*Сейид Али Хаменеи
25 фарвардина 1394г.
16 апреля 2015г.*